

新华社北京12月4日电(记者叶昊鸣)记者4日从中国物流与采购联合会获悉,11月份,我国物流业景气指数为52.8%,较上月回升0.2个百分点,东、中、西部地区业务总量指数均衡回升。

新订单指数扩张。11月份,新订单指数为52.7%,与上月持平。分行业

来看,铁路运输业、道路运输业、水上运输业、航空运输业新订单指数小幅回升。

企业增长预期乐观。11月份,业务活动预期指数为57.5%,连续多月处于较高景气区间。

11月份,业务总量指数、库存周转次数指数、设备利用率指数、物流服

务价格指数、从业人员指数均小幅回升,固定资产投资完成额指数和业务活动预期继续处于较高景气区间。“行业物流总体向好,大部分业务总量指数处于扩张区间,铁路、水路和邮政快递业务总量指数连续回升。后期,物流业将继续保持平稳运行态势。”中国物流与采购联合会总经济师何辉说。

# 市委书记专题会议 听取巡察工作情况汇报

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)12月4日,市委书记张建慧主持召开书记专题会议,深入贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要论述和中央、省委关于巡视巡察工作各项部署,听取五届市委第七轮巡察情况汇报,研究部署下步重点工作。

张建慧指出,五届市委第七轮巡察政治体检更加精准,联系群众更加紧密,震慑作用更加彰显,组织严密、成效明显,有效发挥了巡察发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展的作用。

张建慧强调,全市各级党组织要提高政治站位,把做好巡察工作作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,全面贯彻中央和省市委关于巡视巡察工作的新部署新要求,确保巡察工作始终保持正确方向。要持续深化政治巡察,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,深入查找贯彻落实党中央

部署要求中的政治偏差,影响发展和安全的重大风险,党的建设、全面从严治党方面的突出问题,有力有效发挥巡察利剑作用。要加强巡察整改,扎实做好“后半篇文章”。市委要坚决扛牢全面从严治党主体责任,市委常委要带头履行“一岗双责”,全程参与分管部门巡察整改工作,强化督导指导、压力传导,以严实举措推动巡察整改落地见效。被巡察党组织要严格落实巡察整改主体责任,“一把手”要认真履行第一责任人责任,主动认领问题,精准聚焦问题,扎实整改问题,确保问题整改件件有着落、事事有回音。要从严执纪,对履行整改责任不力、措施不得力、搞虚假整改和敷衍整改的,依规依纪依法严肃追究问责。要用好巡察成果,坚持举一反三,深化标本兼治,健全长效机制,通过建章立制堵漏洞、补短板、强弱项,实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。①6



12月3日,淮阳区现代农业产业园金锋水果萝卜种植基地的员工正在为北京客户采摘分装水果萝卜。据介绍,在普通萝卜每斤1元左右的行情下,这些通过绿色认证的牌水果萝卜在北京商超每斤能卖到12元左右。

近年来,我市坚持绿色兴农、质量兴农、品牌兴农,兴特色产业、活一片经济、富一方群众,有力推动了乡村全面振兴和农业强市建设。记者付永奇摄

## 生态周口乡村行

### 郸城:蓄一池清水 惠一方百姓

□记者 田亚楠

12月2日,天气晴朗,郸城县巴集乡段寨行政村村民段华再度来到村东的坑塘之畔。

“没有人在这个坑塘里养鱼,我却能连续几天钓上来小鱼,说明这里的水质不错。”段华感慨地对记者说。

两年前,这处坑塘里满是垃圾,臭味刺鼻,夏天苍蝇蚊子到处都是,附近村民都不敢开窗户。2022年开始,村里进行农村黑臭水体治理,村民踊跃参与。

“为了改善环境,我们主动参与清

垃圾、挖淤泥、种绿植工作,热情很高。”村民段坤告诉记者,年逾古稀的段相龙主动将自家院墙后移,为治理工程留出空间,村民段延龙舍弃自家靠近坑塘的宅基地,用以修建花园。“坑塘的治理过程得到村民的全程监督,大家对坑塘治理非常满意。”段坤说。

段寨行政村坑塘治理的斐然成果,不过是郸城县坑塘治理宏大工程的一个缩影。

在郸城县汲冢镇谢寨行政村村室,2022年度“五星”支部、第六届全国文明村、全省“千万工程示范村”等奖牌熠熠生辉。今年1月份,该村组

织村民进行黑臭水体治理,让村内受污染的坑塘旧貌换新颜。不仅如此,该村还积极发展“渔光互补”光伏项目,巧妙实现“一水两用”,仅此一项每年可为村集体创造5万余元收益。

“如今,我们的环保意识特别强,大家相互监督,生怕坑塘再受污染。”村民谢广安说,作为一名巡河员,他每日对坑塘进行巡查,对水体漂浮物、垃圾、杂草落叶等进行清捞。同时,村里还规定池塘周边30米范围内严禁存放垃圾、杂物,严禁建设旱厕和养殖场。

“由于坑塘治理得好,去年过年

时村里还给每人发了5斤鱼。”谢广安告诉记者,村里设有爱心超市,所有商品均按进价销售,并建有幸福食堂,70岁至80岁老人就餐半价,80岁以上老人就餐免费。“坑塘治理是一件惠民的好事,环境美了、集体富了,村民也得到了实惠。”谢广安说。

近年来,郸城县对造成农村黑臭水体的污染源,优先采取资源化利用措施,建立农村黑臭水体治理长效管理制度,确保水体“长治久清”。目前,全县累计治理坑塘面积268.8万平方米,绿化面积39.6万平方米,修建污水站61个。②3



本报讯(记者王永剑 通讯员王栋良 赵文雁)12月1日晚9时,随着码头的2-A-80号桩基被顺利浇筑,周口港中心作业区码头及引桥共1065个钻孔灌注桩全部浇筑完成。

12月2日,在周口港中心作业区东边码头区域,中交二航局周口港项目部技术主管张林涛边查看浇筑完成的桩基情况边对记者说:“从今年9月3日到12月1日,施工历时近90天,中心作业区的码头及引桥钻孔灌注桩浇筑已全部完成。码头下部现浇结构的总工程量也已完成10%,力争年底前完成30%。”

桩基是码头结构的承载基础。张林涛介绍,钻孔灌注桩深度在50米左右,直径为1米。桩基施工的顺利完成预示着周口港中心作业区项目已实现全年进度目标,为后续码头结构现浇施工打下了良好基础。

码头预制构件自10月份开始生产以来,已累计完成119个,预计年底完成400个,占总预制量的15%;降水强夯已完成10万平方米,到年底预计完成40万平方米,占总设计量的73%。

记者在施工现场看到,众多大型施工机械正在紧张作业,现浇结构的下横撑及立柱施工正有序进行。

据项目部办公室主任张金昌介绍,规划中心港区港口岸线长6260米,其中货运码头岸线长5080米、客运码头岸线长480米、水上服务区岸线长700米。周口港中心作业区项目规划布置22个2000吨级集装箱泊位,分两期实施,一期建设13个泊位,二期建设9个泊位。

截至目前,退建大堤已完成土方填筑量31.9万立方米,剩余1.1万立方米,预计在12月中旬全部完成,下一步将进行连锁块防护及截渗墙施工;指挥中心办公楼及餐厅、宿舍主体结构已完成60%以上,将在今年年底封顶。

据悉,本月即将完工的退建大堤自5月底开始施工以来,每日投入近50台运输车、挖掘机、压路机、平地机等机械,24小时不间断作业。退建大堤建设内容包括新建堤防2343米,加宽培厚老堤防100米,铲除老堤2295米,新建护坡2443米,新建堤顶沥青道路2443米。②3

## 码头及引桥千余个 钻孔灌注桩浇筑完成

## 沈丘:“码上办”助推 工程项目高效审批

本报讯(记者高洪驰 通讯员王天齐)“你看,只需用手机扫描办理指南上的二维码,办理工程建设项目审批事项所需材料、办理流程等就一目了然。”“是的,我也是刚扫二维码查看了办理施工许可手续所需的材料和办理流程,真是方便。”

12月3日上午,在沈丘县政务服务大厅,两名前来办理建设项目审批事项的企业工作人员小声地议论着。

为全力打造“神速办”政务服务品牌,赋能工程项目高质量开建、高效率完工,沈丘县于11月初创新推出工程建设项目“码上办”服务模式,并以该模式为切入点,积极推进从“码上办”到“马上就办”的转变和落地,进一步实现审批流程智能化、审批过程便捷化、审批速度高效化。

办事指南“码上知”。该县针对工程建设项目审批中的政策不清、流程不明、效率不高等问题,创新工作方法,变被动办理为主动服务,让办事企业和群众通过扫描二维码即可快速

速获取审批事项的办事指南、申报材料、办事地点等,有效缩短了他们在各部门之间来回奔波的时间,真正实现了“一码在手、审批无忧”。

项目进度“码上看”。针对项目进度、项目时效、项目现状等企业和群众较为关切的问题,该县进一步延伸“码上办”服务触角,在项目开始之初便为其生成专属二维码,让企业和群众通过扫描专属二维码,随时随地了解从项目立项到竣工验收备案全过程、全链条的办事流程和材料清单。

服务质效“码上见”。在推进“码上办”的基础上,该县通过落实重点建设项目“全代办”服务模式,推行“一项目一方案、一清单一专员”服务模式,做到“三个聚焦”(聚焦项目全周期,推行主动式管家服务;聚焦项目全流程审批,推行全流程定制服务;聚焦惠企服务再升级,推行“现在式”增值服务),真正为工程项目提供“一站式”审批,极大缩短了审批周期,为企业抢出了宝贵的建设时间。②3



2024年12月4日,是第十个国家宪法日。为深入学习贯彻习近平法治思想,进一步增强法治意识、弘扬宪法精神,昨日上午,郸城县在世纪广场举行“宪法宣传周”集中学习宣传活动,全力营造良好法治环境。图为活动现场。记者徐松 通讯员邢佰强 摄

## 安全生产之弦不可松

□吴继峰

12月2日,市委常委会召开会议,听取我市近期安全生产工作情况汇报,并对此项工作进行安排部署。时值年末岁尾,市场需求旺盛,人员活动频繁,各类企业都已进入生产高峰期。我们必须按照市委部署要求,坚决做实做细安全生产工作,确保每个环节都万无一失,为全年经济平稳运行和社会健康发展奠定坚实的安全基础。

年末岁尾,企业订单增多,生产活动排得很满。这一时期往往是各类安全隐患集中暴露的敏感期。企业为了冲刺年度目标,可能会加班加点,设备满负荷运转,人员疲劳作业,无形中提高了发生事故的几率。同时,随着气温变化和节日临近,人的心理状态也容易出现波动,继而发生分心走神、急躁冒进等不安全行为。另外,冬季恶劣天气频发,也会对安全生产构成更加复杂的挑战。

安全生产无小事,关乎每个家庭的幸福安宁,关乎社会的和谐稳定。要强化责任落实,确保安全生产责任制落到实处。企业是安全生产的责任主体,必须建立健全安全生产责任制,明确各级管理人员和员工的安全生产职责,确保安全生产责任层层传导、压力逐级到位。职能部门要加强安全生产监管,加大对违法违规行为的排查治理力度,形成有效震慑和警示。要针对当前阶段生产特点和安

全风险,开展有针对性的专项培训和应急演练,确保员工在紧急情况下能够有效应对。要排查治理隐患,对发现的问题和隐患进行及时整改和消除,确保生产环境安全可控。要加强对重点部位、关键环节和危险源的监控和管理,确保这些关键点始终处于受控状态。要加强应急准备,形成有效的应急联动机制,切实提高应急处置能力,确保面对突发事件能够迅速有效进行应对和处置。②3

